

# 哥哥眼睁睁看着21岁弟弟溺亡

## 家人不放弃一丝希望找人搜救,令围观者动容



救援人员正在河里打捞

时间:昨天中午  
地点:中华门外长干桥

“哥,快救我!”这是一个21岁山东小伙留下的最后一句话。两个半小时后,他的尸体被打捞出秦淮河水面,岸边的人们无不为之惋惜。昨天中午,这名小伙在中华门外长干桥下秦淮河里游泳,不料没入水中就再也没有上来。

记者赶到现场时,几百名市民围满了桥边和河两岸,焦急地望着平静的水面,束手无策。河堤边,有一摊衣服和一双鞋,旁边蹲着两名年轻男女,女子哭得几乎晕倒在男子怀里:“他太年轻了,太年轻了……”女子一直不停地嚷嚷着重复这句话。回忆起刚才发生的一幕,男子低着头,使劲擦了擦眼睛,低声说:“我看着他没了。”他告诉记者,落水小伙小名叫大龙,是他亲弟弟,今年只有21岁,旁边的女子是他女朋友,他们都是来自山东,一起在南京打工。

“中午,我们一起吃过饭,到河边玩玩。”大龙哥哥说,他们一共四人,在河堤上散步,走了一会,大龙突然提出要下河洗澡,“我建议他,这河里的情况谁也不知道,还是不要下去。”但弟弟不听哥哥的话,非要脱掉衣服,下河玩耍。刚开始,哥哥看到弟弟只在河边的

浅水区里走动,便没有再留意,“突然听到他一声喊:‘哥,救我!’”他们听到声音不对劲,“我又不会游泳,只能看着他渐渐没了……”慌乱之中,哥哥反应过来,赶紧报了警,“弟弟平时水性还算不错,没想到就出了这样的事了……”

接到报警后,民警赶到现场,见水面已没有动静,问明小伙溺水位置后,两位民警迅速脱下外衣,跳下河中摸索起来。然而搜索了近20分钟,却没有任何收获,民警只好返回岸边,寻找其他办法。这时,120急救车也赶到现场随时待命。时间一分一秒地过去,岸边等候的人们情绪渐渐由焦急转为失望。小伙姐姐接到消息也赶到现场,面对不见踪影的弟弟,失声痛哭。民警随后联系来两艘秦淮河清淤船进行打捞。小伙哥哥也跳上船,帮助营救人员在水面搜寻。

然而,由于河水较浑浊,营救人员只能用两条船拉起一张网,在小伙沉没的位置附近来回搜寻,直到下午1点左右,依然没能发现小伙的踪影,用作搜救的船只好暂时返回。

“这么久了,人肯定不行了。”看见这一幕,岸边一些市民惋惜地说。然而小伙哥哥听

到产生了误解,立刻激动得跳了起来,还要揍说话的市民,幸而被其他市民及时阻拦。“我弟弟没有死,我们不会放弃的!”虽然小伙哥哥行为有些冲动,但言语间的兄弟之情还是让现场的人们动容。记者看到,一位大妈悄悄转过身去,擦了擦红红的眼睛。

在家人的要求下,搜救船只携带打捞工具,再次返回河里进行搜寻,此时,距小伙溺水已经过去了近两个小时,在场的人都遗憾地表示,小伙生还的希望非常渺茫。

下午2点零5分,打捞工人终于在距离小伙溺水位置10米左右的河底,发现了小伙尸体。记者看到,当小伙尸体被打捞上岸后,已经全身铁青,没有生命迹象。然而,情绪失控的家人还是将小伙尸体抬上救护车,要求前往医院抢救。随后,记者在医院了解到,小伙已被确认死亡。

“一个年轻的生命就这样消失了,我们也很惋惜。”参与救援的民警表示,虽然天气逐渐转暖,但看似凉爽的水面下,温度却依然很低。“我们下水搜寻时,都冻得直哆嗦。”民警初步怀疑,小伙是在冰凉的河水里游泳时不慎抽筋才造成了悲剧。

(钱先生报料奖 120 元)  
快报记者 马晶晶 王冕 文/摄

## 生命不是儿戏,别轻易跳河,也别随意爬高

### 不堪病痛折磨 女子跳河轻生

时间:昨天上午  
地点:石头城公园旁的秦淮河

本报讯(记者 李绍富)昨天上午,一中年女子因不堪病痛折磨,跳入石头城公园旁的秦淮河中,所幸公园保安及时发现并将其救上来,才避免了惨剧发生。

上午十点左右,在石头城公园旁散步的王女士突然听到“扑通”一声响从秦淮河边传来,她扭头一看,一个中年女子已站在了河里,正慢慢向河中间走去。不好,有人跳河了,王女士赶紧报警,并向附近路人求助。正在石头城公园门口执勤的一保安听说有人跳河后,立即从岗亭冲出来,几步奔到河边。见河水已淹到女子脖子附近,他来不及脱衣服,纵身一跃,跳入了河中。很快,女子被保安拽住,并被强行带回岸边。随后,在岸边市民帮助下,女子被救了上来。民警和急救人员赶到后,中年女子被送往省人民医院救治。

记者在省人民医院急诊室了解到,跳河的女子今年40多岁,患有支气管炎,可能是近期病情发作,上午一个人外出散步,一时想不开才跳河的。所幸救及时,女子暂无生命危险。目前,女子正在医院进一步接受治疗。

(钱先生报料奖 50 元)

### 丈夫沉迷麻将 妻子“跳河”警告

时间:昨天凌晨  
地点:中华门外长干桥

本报讯(记者 顾元森)家住秦淮区中华门附近的刘女士,因丈夫沉迷于麻将,经常出去打牌,万般劝说无效之下,想出一招假装跳河的招数,想不到这一招还真管用,最终刘女士的丈夫听了妻子的“死谏”。

昨天凌晨近一点,在中华门外的长干桥上,一名中年女子坐在桥栏杆上,边哭边打着电话。路过此处的李师傅担心女子会想不开,停下车后,报了警,并走到中年女子身边。这名女子正是刘女士,刘女士告诉李师傅,她的爱人沉迷于打麻将,出去打牌经常一打就是一整夜,无论做妻子的怎么劝说都没用,所以就想到用“死”来吓唬他一下!

很快中年女子的爱人赶了过来,了解到事情原委后,惭愧地给妻子认了错,表态以后不再这样沉迷于麻将了。刘女士见假装跳河这一招果然有奇效,也就见好就收了。没等民警赶来,夫妻俩便双双回家去了。

(吴先生报料奖 50 元)

### 加班工资要变补休 女员工爬上高空悬梯

时间:昨天上午  
地点:安怀村某电器公司

本报讯(记者 李绍富)昨天上午,下关安怀村某电器公司一女员工因加班费未及时发现并将她救上来,才避免了惨剧发生。

“不好,小张爬到悬梯上去了。”上午九点左右,就该电器公司大多数员工在公司大院内讨论加班工资问题时,有人发现女工小张已爬上了十多米的高空悬梯。有工人要跳楼的消息很快传开,公司主管领导立即赶到现场劝说。可劝了半天,悬梯上的女工也没下来的意思。随后不久,民警赶到了现场。

据一名工人介绍,悬梯上的女子姓张,是六合人,在公司上班已有很长一段时间了。“都是因为公司不按时发放加班工资,以前加的班不发加班费,而是安排以后补休来对冲。”在公司上班,加班是80元一天,而休息则是30元一天,现在公司要把上月的加班时间用这月安排补休的方式冲掉,以此减少开支不发加班费,工人当然不能接受。

工人说,从金融危机以来,公司效益一直不好,上个月好不容易订单多,工人才忙活着加班,希望能多拿点工资。按照公司规定,加班一

天是80元,可到了这个月发工资时,他们发现加班费未发到位。询问公司领导才得知,公司是要让上月加班的人这个月多休息几天,以此来减掉上月的加班费。工人得知公司这一做法后,意见很大,情绪激动的女工小张才爬上了悬梯,以此威胁公司。

了解情况后,民警一边劝说在悬梯上站了好半天的小张,一边让公司找来升降机,慢慢靠近悬梯。随后,两名工人和民警一起爬上悬梯,将小张救了下来。由于长时间站在高空,小张已有脱水迹象,后被送往医院治疗。

公司工会负责人说,利用补休的方式来对冲上月的加班,也是无奈之举。据介绍,受金融危机影响,公司很长时间不景气了。上月,公司一个车间订单比较集中,工人忙了起来,不少人还为此辛苦加班。加班了,公司当然要支付加班费,可由于公司整体效益仍很差,所以希望上月加班的工人,这个月多安排他们补休,加班费就不支付了。

“一定要加班工资也可以,那就记在账上,等公司景气时,一定会补发。”该负责人称,这些方案,早就通过工会告知工人,希望工人理解支持,一起渡过目前的难关。

经过警方协调后,工人情绪都很稳定。目前,该公司正在进一步妥善处理此事。

(颜先生报料奖 50 元)

### 精神受刺激 男子爬上邻居房顶

时间:前晚九点半左右  
地点:中华门外西街

本报讯(记者 李绍富)前晚,一男子精神受刺激加上饮酒,竟爬上中华门外西街老居民楼房顶,不停在房顶跑来跑去,还不时向楼下扔瓦片,后被警方带走。

前晚九点半左右,中华门外有市民报警称,自家房顶上一直有人跑来跑去,还向下扔瓦片。民警立即赶过去,发现一中年男子正站在西街的一户平房房顶,一会站着,一会又蹲下,情绪很激动。见民警用手电照射他,他立即捡起屋顶的瓦片扔下来,试图砸民警和围观市民。

由于这一带都是平房,房顶不是很牢固,民警只能在下面劝说,也不能上房顶强行将男子拉下来。可民警劝说了半天,极度兴奋的男子根本不买账,依然在房顶跑来跑去。后来还在房顶上脱裤子和鞋子。为了尽快让男子下来,民警找来一部长梯子爬上房顶,经过半个多小时的劝说,男子终于从上面下来了。

从房顶下来时,男子满面红光,浑身一股酒味。当问及为何要上房顶时,他只是嘿嘿一笑,依然显得很兴奋。随后,民警将其带往派出所处理。据家住中华门外西街127号的王小姐介绍,晚上九点半左右,她听到自家屋顶上好像有人在走动,于是出门一看,一名中年男子正站在她家的屋顶。见被人发现,男子便激动起来,开始向下扔瓦片,后又在房顶上跑来跑去。

由于这片房屋都是老式的居民楼,一家连着一家,男子从127号的房顶跑到了159号的房顶,踩坏了不少瓦片。民警调查得知,男子租住在附近,当晚酒后精神受到刺激,加之生活不如意,就爬上了人家房顶。男子清醒后,民警对其严肃批评教育,并让其修复被踩坏的房顶。

(吴先生报料奖 50 元)



南京宁益眼科中心

地址:中山路358号鼓楼医院门诊五楼 就诊预约电话:025-83224736 83304616-50565

### 江淮瑞风一季度销量突破1万辆

3月份,江淮瑞风以4537辆的销量不仅蝉联了月度MPV销量冠军,更是创造了近年来中国MPV市场单一年型月度销量的新纪录。据位于玄武大道东坊坊的苏物瑞

风/瑞鹰A级旗舰店负责人表示,瑞风家族已形成了由基础的穿梭型、中端的彩色之旅、高端的祥和车型等三大系列十余款车型的产品谱系,涵盖了柴油、汽油等动力配置,

长轴距、短轴距,6-12座等类型,另外江淮汽车更专为中小企业量身订做了中小企业版瑞风商务车款。另据透露,江淮将在4月20日开幕的上海车展上推出一款全新的BMPV,目标锁定正快速增长的家用MPV市场。

邮储开办经营性贷款

贷款对象:个体工商户、农户、私营业主(需提供营业执照)  
贷款限额:上限10万元  
贷款特点:门槛低,放款快,无需任何抵押  
商务贷款(凭房产抵押)上限100万元  
邮储银行贷款热线:84727580.84707926